

En Alicante, un mes . . . 1'75 pts.
 Un trimestre . . . 5
 Fuera de la capital, trimestre 5'75
 Extranjero, trimestre. . . 15
 Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

En la Redacción y Administración calle de Calatrava, 7, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.
 No se devuelven originales

AÑO II

Alicante 28 de enero de 1887

NÚM. 316

EL LIBERAL

Viernes 28 de enero de 1887

Desde Madrid

28 de enero 1887.

El entierro del marqués de Valdeiglesias ha revestido el carácter de una manifestación de duelo, al que se han asociado todas las clases sociales y todos los partidos políticos.

Presidían el cortejo fúnebre los señores Sagasta, Cánovas, León y Castillo, Navarro Rodrigo, dos sacerdotes y los yernos del difunto señores Santana y Orfila.

El féretro y la carroza que lo conducía iban literalmente cubiertos de coronas. Llevaban las cintas los señores conde de Toreno, el director de *El Imparcial* Sr. Mellado, López Guijarro, Núñez de Arce, Bravo y Destonet, Casasedano, Cos-Gayón, Santana (D. Eduardo).

Miles de personas formaban el acompañamiento que ha seguido á pié hasta la cuesta de la Vega.

Han acudido todos los periodistas de Madrid.

**

La cuestión exterior sigue preocupando. Como este asunto padece intermitencias, hoy le ha tocado el aspecto malo y vuelve á imperar el pesimismo.

La Bolsa que se había repuesto algo, pues abrió á 64,40, fué descendiendo y cerró á 64. A las cinco de la tarde se han hecho operaciones al mismo cambio, al contado. El fin de mes se presenta más flojo y en el Bolsín se cotizaba á 63,85.

El motivo de la nueva alarma ha sido la aparición en la *Gaceta oficial* de Berlín, del decreto prohibiendo la exportación de caballos. Aunque el suceso era esperado y puede decirse que estaba ya descontado en la Bolsa, ha causado honda impresión en Francia.

Las noticias telegráficas de ayer eran todas repartiéndose palos á los periódicos ingleses, á los que se presentaba como únicos causantes de la alarma.

Hoy han cambiado las tornas y el telégrafo dice que en París se empieza á dar la razón al pesimismo inglés.

Hoy los presentimientos son sombríos. Mañana está en turno el lado bueno de la cuestión.

Veremos.

**

De política interior muy poco. La Asamblea republicana, no ha despertado interés.

Se reunió anoche y lo primero que ocurrió fué importante y notable.

Fué esto, la lectura de una carta del Sr. Figuerola, que empieza diciendo:

«La citación que S. S. me dirige para que asista á la Asamblea, es otra de tantas pruebas de afecto que he recibido de los que fueron mis correligionarios...»

No hay necesidad de copiar más: está dicho todo.

Aún se intentó nombrar una comisión que visitase al Sr. Figuerola, para hacerle desistir, pero puesta á votación ésta proposición fué desechada.

La discusión puso más de manifiesto la excitación de ánimos que domina entre los republicanos. Excitación que se irá acentuando en las sesiones sucesivas.

El discurso que pronunció el Sr. Salmerón, ha sido calificado de demasiado vivo y deja comprender hasta dónde llegaron las cosas.

Esta noche se celebrará la segunda sesión que promete ser muy animada.

**

Las discusiones en ambas Cámaras se han deslizado tranquilas. En el Senado se ha seguido hablando del Código penal y en el Congreso del arriendo de tabacos. La concurrencia muy escasa.

El ministro de Hacienda ha leído en el Congreso el proyecto de ley sobre las dehesas boyales y otro pidiendo un crédito de 300.000 pesetas para la extinción de la langosta.

Ha habido también en el Senado su poquito de interpelación sobre cuestiones de Cuba, asunto que vá saliendo por entregas, y en el que hasta ahora nada se ha dicho de nuevo, ni se ha conseguido nada práctico.

**

El Sr. D. Pío Gullón, disidente *conspicuo*, se propone dirigir una circular política á sus amigos de provincias.

Pío GIL.

La cosa marcha

Ya se ha reunido la Asamblea del partido progresista democrático y se ha dado principio al propio tiempo á un espectáculo que viene á demostrar qué clase de procedimientos son los que persiguen esos *acérrimos defensores de la democracia*.

En la Asamblea predomina el elemento adicto al Sr. Ruiz Zorrilla; la fuerza del número es la razón de los amigos del *desterrado* voluntario, no tienen otra, y por lo tanto, no esgrimen más armas en su defensa. El Sr. Salmerón ó alguno de

sus amigos, propone algo que es procedente, justo y aceptable, no hay que discutir, porque no hay fundamento racional que oponer en su contra, y enseguida se pide á voz en grito que se vote, piden los que componen la minoría que se ponga el asunto á deliberación, protestan y vociferan, pero todo es inútil, la mayoría cae como una avalancha sobre ellos y los arrollan, pasando por encima de sus pretensiones, de la razón y de los procedimientos liberales. ¡Qué triunfo el de los zorrillistas!

Pues, bién, esos son los hombres que aspiran á regir los destinos de la nación; ¡desgraciado país si por una de esas aberraciones llegase el día en que se realizaran sus aspiraciones! Todo cuanto hemos conquistado á fuerza de trabajo, luchas y aún de sangre, quedaría borrado en un momento, la piqueta de esos ambiciosos revolucionarios, demolería todo lo que de respetable y digno ha levantado la civilización. El Parlamento, á juzgar por lo que ahora hacen con sus amigos, quedaría reducido á un Circo, en donde pondrían de manifiesto esos flamantes revolucionarios su arbitrariedad, su despotismo y su ambición. La justicia sería un mito y todos los poderes del Estado, todos sus organismos, muerta la representación nacional, serían pábulo de las arbitrariedades del más atrevido ó más afortunado.

¡Y que todos esos alborotadores encuentren todavía algunos infelices, que sin conciencia de lo que hacen, espongan su vida y la paz de sus familias por servir á tan absurdos propagandistas!

Pero, no hay duda, la cosa marcha, podrán continuar algún tiempo embaucando á los incautos, pero la razón siempre triunfa y el mal ha de quedar desprovisto de los engañosos y relumbrosos atavíos, ha de aparecer escueto con toda su repugnante monstruosidad, y á los zorrillistas en esta ocasión se les ha descubierto bastante el velo que les cubría, sus antiguos amigos, los que formaban la parte seria é importante de su comunión, al separarse de ellos, se llévan consigo la historia y la esencia de los principios que forman su credo y han quedado formando un cuerpo, pero sin espíritu, sin fuerza moral, sin vida real, el galvanismo podrá sostenerlos algún tiempo, pero no tardará el día en que entre en descomposición completa ese residuo material que les ha quedado.

Lo cierto y positivo es que los republicanos no tienen mayor enemigo que ellos mismos, basta dejarlos en libertad para que se destrocen mutuamente. Implantan su sistema de gobierno y no es

preciso que los monárquicos señalen los defectos de que adolece, ni que se esfuerzen en combatirlos, ellos se hacen la guerra; para desacreditarse no necesitan á nadie; están en la desgracia, que suele ser siempre la fuerza de atracción que une á los que son sus víctimas, no hay temor de que reconcentren sus fuerzas, y si por casualidad llegan á pactar la unión, más les valiera no haberlo intentado, porque pronto quedarán deshechos y más perturbados que antes.

Y es que lo imposible ha de luchar continuamente con insuperables obstáculos y á la postre resultar vencido.

Donde se encuentren dos republicanos allí habrá una discusión, una divergencia, por más que según ellos todos persiguen un mismo ideal.

Luchar sin esperanza, es el destino de los republicanos, porque el país cada día se muestra más distante de lo que predicaban y no desea más que orden, progreso y libertad, lo que encuentra asegurado al amparo de nuestras antiguas y arraigadas instituciones monárquicas.

La cosa marcha, no cabe duda, y poco á poco irán abjurando de sus errores, los que sueñan en mundos ilusorios é irrealizables.

Sueltos políticos

De *El Graduador* de ayer, cortamos lo siguiente:

«Nosotros no podremos tener importancia política, como ayer dice *EL LIBERAL*; pero con la lista que ayer trajo *El Globo*, le sobra al colega para formar un nuevo comité, sin necesidad de barrenderos y serenos, y tendría representación en su partido el comercio, la banca, las ciencias, la industria y el pueblo.

Cuando acudimos á las urnas, (que esto lo hacemos siempre para no mostrarnos impotentes y facciosos) resulta que los votos nuestros superan á los *elementos oficiales*, y á los de *todos* los monárquicos.

Y decimos estas cosas, porque no somos nadie.

Las actas lo cantan.
 No dudamos que á *El Graduador* le sobren amigos para formar un comité en el que tuviera representación *el comercio, la banca, las ciencias, la industria y el pueblo*.

También nosotros pudiéramos formar más de tres en las mismas condiciones que el colega, si bién no tendríamos inconveniente alguno en dar entrada á *barrenderos y serenos*, porque en algo nos hemos de diferenciar los que profesamos ideas liberales de los republicanos posibles y de guante blanco.

Respecto á que cuando acuden á las urnas resulta que *sus votos superan á los elementos oficiales, y á los de todos los monárquicos*, esto es hablar de la mar, y sin aplicarlo á los redactores del apreciable colega que nos me-

FOLLETÍN DE EL LIBERAL (3)

LAS FORTUNAS DE DIANA

por LOPE DE VEGA

pareciéndole también que sería bastante disculpa para Diana el no haberse podido apartar de Octavio.

Diana, que no estaba descuidada de lo que había de hacer ni de lo que había de llevar, vistióse las nuevas galas, y tomando las llaves secretamente, se puso á esperar á Celio en un balcon que sobre la puerta había.

Dieron las doce, hora en que siempre venía su hermano de jugar ó de otros pasatiempos juveniles, y estando llena de mortales sospechas y congojas, vió con la claridad de la luna venir á un hombre de buen talle y disposición con un sombrero de tafetan de lada grande, pluma blanca y alguna cosa de oro, que como trancelin de diamantes á su parecer resplandecía; y así en eso como en lo demás le pareció á Celio.

Pasó el hombre sin advertir en nada, y ella, temerosa y ciega, le ceció dos veces; volvió el hombre el rostro, y viendo tan buena traza de mujer y en casa tan principal, acercóse á

ella sin hablarla, con miedo de lo que podía sucederle.

Diana le dijo entonces: «¿Es ya hora?» y él respondió «Cualquiera es buena.» Entonces, sin advertir en su voz, con la engañada imaginación de la que esperaba, le dió el cofre, diciendo: «Aguardad á la puerta.»

El hombre, conociendo que el recado no venía para él y que la mujer aguardaba á otro, ciego de la codicia, se fué huyendo, temeroso de que si ella se desengañaba, daría voces.

Diana, sin hacer ruido, llegó á la puerta, abrióla con gran recato, y no viendo á Celio, parecióle que por más seguridad se había ido la calle arriba, y siguiendo su engaño, salió fuera de la ciudad, donde viendo tan solos los campos y los árboles, se quiso volver mil veces; pero temiendo que ya en su casa estaría su hermano, y que con haber hallado la puerta abierta, toda sería confusión y alboroto, no creyendo que Celio, caballero tan principal, tan enamorado y tan obligado, se infamaría en la codicia de aquellas joyas, viendo que ya daban las dos de la iglesia mayor, pasó la puente de Alcántara y comenzó á caminar por la aspereza de aquellas peñas, aunque cubierta de un sudor mortal y de mil pensamientos y sospechas, apartándose lo más que podía del camino real, hasta llegar á un monte, donde mil veces estuvo por quitarse la

vida, sino lo impidiera el justo temor de perder el alma.

Los caballeros que jugaban, en esto y algunos disgustos, que nunca al juego faltan, estuvieron hasta las tres de la noche divertidos.

A esta hora se fué Octavio á su casa y le acompañó Celio, procurando al despedirse que le oyese Diana, para que aquello fuese disculpa de su tardanza.

Admirado Octavio de que su puerta no estuviese cerrada á tales horas, satisfizo á sus voces un criado que por agradarle y haberle sentido estaba abierta.

El criado buscó las llaves, y no habiéndolas hallado, se estuvo en vela hasta que con él mismo se levantó Octavio, primero que la mañana; y habiéndole hallado despierto le respondió que el no haber tenido con qué cerrar la puerta le tenía allí; porque del lugar en que solían estar siempre, le faltaban las llaves.

Receloso Octavio del criado, hizo llamar en el aposento de una dueña, mujer de virtud y confianza, y preguntándole por las llaves y ella, medio dormida admirándose, dieron causa á que el resto de la casa se alborotase y una doncella entrase en su aposento de Diana, que no hallándola en él, y la cama compuesta, por alguna sospecha que traía, dijo llorando:

«¡Ay mi señora y mi bien! ¿por qué no

llevastes con vos á vuestra desdichada Florinda?»

La madre y el hermano entraron á estas voces, y conociendo que faltaba Diana de su casa y de su honra, Lisa cayó en tierra, y Octavio sin color, con turbadas razones examinaba á los criados, mirando á todas partes como loco.

Florinda solo dijo que tres ó cuatro días la había visto llorar tan tiernamente, que aunque estaba tratando de otras cosas, se le caían de los ojos las lágrimas con entrañables suspiros y congojas.

Ya estaba declarado el día y el daño, cuando enviaron á dos monasterios donde tenía Diana dos religiosas tías; en todos respondieron que no sabían della, y asimismo todas las parientas y amigas, de quien en un instante toda la casa estaba llena.

Deste rumor, destas voces y destas diligencias salió la fama por la ciudad, y los envidiosos amigos, si hay amigos envidiosos, comenzaron á decir que Celio se la había llevado, y aun otros á afirmar que la habían visto.

Feniso, criado de Celio, oyó esto en los corrillos del Ayuntamiento y en la nave que llaman de San Cristóbal, y siendo hombre de buena opinión osó decir que mentía cualquiera que hubiese dicho que Celio había hecho semejante traición á Octavio; y vol-

recen amistad y consideración, se nos ocurre aquél adagio de que *el mentir de las estrellas es un seguro mentir, puesto que nadie ha de ir á preguntárselo á ellas.*

Los republicanos posibilistas siempre que ván á las elecciones lo hacen con *elementos oficiales*; de modo que nada tiene de particular que *superen en votos á los monárquicos*; cuando lo han hecho por sí solos, siempre fueron derrotados, como les sucedió en el año de 1877 en que el candidato que apoyaban los amigos del colega fué vencido por el conde de Torre Isabel, por un número de votos excesivo.

En las elecciones municipales verificadas en esta capital, jamás han podido llevar representación desde la restauración acá; ¿y cómo se realiza esto? Pues sencillamente: porque no contando los posibilistas con los *elementos oficiales* que les prestan los monárquicos, no tienen fuerzas bastantes para luchar con los partidos todos que en Alicante defendemos la monarquía.

En nuestra ciudad hay, sí, algunos republicanos, pocos, y estos no son de guante blanco.

Cortamos de nuestro estimado compañero *El Graduador*:

«D. Jaime Morand en las elecciones de diputados á Cortes ni siquiera un voto dió á don Justo T. Delgado.

Si hubiese sido D. Jaime Morand orduñista, hubiesen votado él y sus amigos.

No siéndolo *non.*»

Todo esto son *cosas* del diario posibilista. Cuando las elecciones últimas á diputados á Cortes, fué el colega uno de los paladines más decididos de la candidatura del señor Delgado, y ahora dice que los orduñistas fueron los que votaron á dicho señor.

Pues bien; *apúntate irein a.*

Según la prensa de Madrid, se han calmado algo los rumores pesimistas que ayer influyeron en la baja de los valores; porque bien aclarados los hechos, resulta que en los últimos días no ha cambiado la situación en que hace tiempo vienen colocadas las potencias.

El peligro subsiste y es de temer que cualquier incidente venga á hacer estallar el conflicto; pero su misma intensidad es todavía motivo de que se agoten todos los resortes de la diplomacia para evitar una conflagración que podría trastornar profundamente la organización de las mismas naciones que en ella tomarían parte.

El Sr. Romero Robledo ha estado anteayer mañana en casa del general López Domínguez para ultimar los trabajos de fusión de los comités romerista é izquierdista de Madrid.

También han visitado al jefe del partido liberal reformista algunos de los comités.

Dice *El Graduador*:

«El Sr. Andrés, vocal de la comisión permanente y vice-presidente de la Diputación provincial, recibiría ayer un oficio del gobernador de la provincia destituyéndole de los citados cargos.

Un poco violenta nos parece esta disposición; pero cuando se ha hecho, es que se ha consultado al ministro de la Gobernación.»

Sobre este particular existe una real orden que declara incompatible el cargo de vice-presidente de la Diputación, con el de vocal de la misma, y esto será todo, por más que el colega quiera dar al asunto otro carácter.

El señor Gobernador en este asunto ha cumplido con su deber, cual cumple á toda autoridad digna y que tiene conciencia de la delicada misión que está á su cargo.

Escribe *La Regencia*:

«En el círculo demócrata-progresista no se

viendo las espaldas á los murmuradores, iba diciendo:

«A las tres de la noche se apartaron Celio y Octavio, y yo dejo á Celio durmiendo, que vendrá presto á volver por su honra.»

Despertó Feniso á Celio, que, oyendo lo que pasaba, quedó fuera de sí por largo espacio, y conociendo cuánto le convenia volver por su persona, se vistió apresia, y con turbados pasos y descolorido rostro pasó por todas las partes donde Feniso le dijo que le culpaban, de cuya vista quedaron los que le murmuraron corridos, atribuyendo su tristeza á la amistad que tenia con Octavio, tan conocida de todos.

Ha lóe Celio en el portal de su casa, y mirándose los dos, estuvieron así parados sin hablarse, sintiendo cada uno su dolor, que aunque er grande en Octavio, era mayor en Celio.

Esforzóse cuanto pudo, y tornándole las manos á Octavio, que le temblaban, convertidas en hielo, le dijo: «¿Qué me pudiera haber sucedido que me diera tanta pena, aunque hubiera perdido la honra? ¡Ay, Octavio, que vuestro dolor me tiene traspasado el alma! Octavio, aunque valiente caballero, se desmayó en sus brazos, enternecido de verle con lágrimas en los ojos.

Llevaronle á su aposento, donde á los sentimientos de Celio volvió en su primer acuerdo.

permite la entrada á las sesiones de la Asamblea, á los redactores de los periódicos monárquicos.

En algo han de distinguirse los republicanos.

No en balde predicán la *igualdad y la fraternidad.*

¡Qué liberales!

La Asamblea republicana progresista terminó anteayer, haciendo constar que no se había resuelto una cuestión de orden.

Las cuestiones de orden nunca se resuelven en el partido republicano progresista.

Viven de eso.

De tener el orden pendiente de un cabello.

Ecos locales

Dice nuestro apreciable colega *El Graduador*:

«Al parecer, no resulta exacto que el señor Corradi haya presentado un escrito á la Audiencia, pidiendo la remisión de la pena impuesta á nuestro compañero en la prensa, señor Pérez Aznar.

Este ha apelado de la sentencia.»

Está mal enterado el colega de lo que ocurre en este asunto. Nos consta á nosotros y á otras muchas personas, que el Sr. Corradi aun antes de dictar el tribunal su fallo, dijo á su abogado Sr. Senante que si por acaso salía condenado el Sr. Pérez, que inmediatamente hiciera el escrito solicitando la remisión de la pena, puesto que su objeto al acudir á los tribunales era obtener de éstos una reparación en derecho á las ofensas que se le habían inferido, pero siempre con ánimo de perdonar y evitar las consecuencias de la pena.

Ahora bien; á esta noble y evada conducta re-pondió ese Sr. Pérez en el periódico que dirige con lo siguiente, que apareció en el número del día 22 del actual:

«Gracias por el interés de *El Serpis* y de *Buenas Noches!* pero ni el Sr. Corradi tiene necesidad de perdonar ni el Sr. Pérez Aznar admitirá perdones que no ha solicitado á mejor abundamiento cuando no le *remuerde la conciencia de haber cometido ningún delito.*

La cuestión habida con el Sr. Corradi queda emplazada ante el Tribunal Supremo, y en último caso ante otro Tribunal más augusto.»

¿Qué se había de hacer ante tal negativa?

Queda contestado *El Graduador*. En cuanto á las demás alusiones que se hacen en el suelto del Sr. Pérez, es de suponer que las recoja aquél á quien van dirigidas, que nos parece no las llevar á ese *tribunal más augusto* que todos los otros, de que nos habla.

Ayer mañana robaron tres duros y unos cuantos salchichones de una tienda de choricería del Mercado entrando por un ventanillo de la calle de Roger. Los agentes de orden público José Climent de primera y Salvador Ruíz de tercera, lograron capturar á los ladrones, que son Federico Moltó y García de 20 años, natural de Monovar; y Enrique Visconti y Muñoz, de esta capital.

Ambos fueron conducidos á la cárcel á disposición del juzgado de instrucción.

Anteayer fueron capturados por los agentes de orden público Boronat, Juan Carrasco y Payá, en unión de los inspectores, dos sujetos á quienes se les considera autores de algunos de los robos efectuados en esta capital, encontrando en su poder dos pistolas, una navaja, un puñal, cinco llaves, tres ganzuas, tres limas, una raspa, una palanqueta y un lío que contiene varias prendas de ropas, al parecer robadas.

Los presos ingresaron en la cárcel pública á

Aquí, fingido el culpado, le preguntaba eficazmente las diligencias que se habían hecho.

Todo lo refirió Octavio por extenso, y Celio dijo que pues en la ciudad no estaba, sería bien acudir por todos los caminos á buscarla, y que él sería el primero.

Y esforzando á Octavio, le dió la palabra de no volver á Toledo sin ella ó saber que hubiese parecido, y dándole los brazos, se fué á su casa, donde, como estaba apercebido, halló fácilmente en qué partirse, y siendo ya de noche, con solo su criado Feniso salió de la ciudad, llorando y pidiendo al cielo que lo guiase á la parte donde Diana estaba, con tales suspiros, enamoradas ansias y congojas, que enternecía las peñas y los árboles, y en los montes or donde corre el Tajo respondían los ecos.

Diana amaneció en un valle, cortado por varias partes de un arroyo que entre juncos y espadañas mostraba edazos de agua, como si hubiera quebrado algún espejo; sentóse un poco, y habiendo bebido y refrescado el pecho de las congojas de tan afligida noche, mientras se descalzaba para pasarle, dijo así:

«¡Ay vanos contentos, con qué verdades os pagais de las mentiras que nos fingís! ¡Cómo engañais con tan dulces principios para cobrar tan breves gustos con tan tristes fines! ¡Ay, Celio! ¿quién pensara que me engañaras? Mira lo que paso por tí, pues he llegado, por

disposición del juzgado de instrucción, que instruye la sumaria, al cual fueron entregados también los objetos que se citan.

Felicitamos al cuerpo de orden público por el buen servicio prestado, el cual le agradecerá mucho el vecindario.

Para esta noche está anunciado en el teatro Principal el beneficio del distinguido artista Sr. Hidalgo, con la zarzuela *El Anillo de hierro*, en cuya representación hará su debut el tenor Sr. Marimón.

Seguramente habrá un lleno en esta función, pues el Sr. Hidalgo ha conquistado grandes simpatías entre el público.

Anoche se inauguraron los bailes de más caras en el teatro Español.

El primero ha estado bastante animado, viéndose algunos disfraces bastante originales y de gusto.

Estas reuniones prometen buenos ratos á los aficionados.

PROYECTO DE REFORMA DE LA LEY MUNICIPAL

Según noticias de *El Liberal*, el señor ministro de la Gobernación se propone presentar á sus compañeros el resultado de sus trabajos sobre los proyectos de ley municipal y provincial.

El pensamiento del señor ministro de la Gobernación respecto al proyecto de ley municipal, es el de que desaparezca la anomalía de que resulte más restringido el sufragio para la elección de ayuntamientos, que el que se halla en vigor para las diputaciones, tendiendo por consecuencia, á asimilar la primera con la última.

El Sr. León y Castillo, caso de que en la actual legislatura y antes de que en mayo próximo se proceda á la elección de ayuntamientos, voten las Cortes el proyecto que habrá de presentar, se propone aplazar la renovación de aquéllas corporaciones y entonces con carácter total, para fin de año, á fin de que las nuevas municipalidades puedan poseionarse en enero de 1888; pero si no pudiera convertirse en ley su proyecto, se limitará, según el referido colega á someter á las Cámaras uno que contendrá únicamente tres ó cuatro artículos, uno de los cuales ampliará el sufragio en la misma proporción establecida en la ley de diputaciones y otro que prohibirá la reelección.

Ha sido ascendido á cabo primero de carabineros, el segundo Carmelo Canet Segura.

También ha sido ascendido á cabo segundo el carabinero de la comandancia de Valencia Santiago Cuevas Díez, el cual viene destinado á la de esta capital.

Adelantan rápidamente en su mejoría los dos jóvenes que con una poca pólvora se entretenían en hacer cartuchos para cazar, y se les inflamó hace algunas noches.

Continúan con gran actividad las obras de edificación en el barrio de la Estación.

Las ocho casas que se rifaron el otro día tienen terminados sus compartimientos á gusto y elección de sus propietarios.

Esta tarde celebra sesión ordinaria el Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

Según tenemos entendido, ya ha sido tomado en arriendo el local donde se instalará el *Jockey Club*. Dicho local que está situado en uno de los puntos más cétricos y animados de la población, será objeto de grandes reformas terminadas las cuales quedará elegantemente decorado.

El mobiliario será suntuoso, construido apropiado en una de las mejores fábricas de París.

Indudablemente el nuevo círculo será el mejor y más elegante de nuestra capital.

haberte querido, hasta aborrecerme; pues no hay cosa ahora más cansada para mí, que esta vida que tú amabas; pero bien creo que si me vieras, te lastimara el alma lo que paso por tí.

Miró á este tiempo sus mismos pies y acordándose cuán estimados eran de Celio, enternecida, no pasó el arroyo, y llorando, se quedó un rato medio dormida al son del agua y de la voz de un pastor, que no lejos de donde ella estaba cantó así:

«Entre dos alamos verdes
Queorman juntos un arco,
Por no despertar las aves,
Pasaba callando el Tajo,
Juntar os troncos querían
Los enamorados brazos,
Pero el envidioso río
No de a llegar los ramos.
Atento los mira Silvio
Desde un pintado peñasco,
Sombra de sus uñas dulces,
Torre de sus verdes campos
Esparcidas las ovejas
En el agua y en el prado,
Unas beben y otras pacen,
Y otras le están escuchando.
Quejoso vive el pastor
De las envidias de Lauso,
Más rico de oro que el río;
Más necio en ser porfiado,
Así le aparta de Elisa,

Anteayer giró una visita á la cárcel de esta capital para informarse debidamente de su estado, el dignísimo Gobernador de la provincia D. Fernando de Valderrama, el cual quedó perfectamente impresionado del desdichado y triste aspecto que ofrece aquél lugar de reclusión.

El Sr. Valderrama quedó tan dolorosamente sorprendido de nuestra cárce pública, que ordenó, llevado de los generosos impulsos de su alma, que se distribuyese, comprada de su peculio, una camisa para cada preso y que hoy se les reparta libra y media de pan superior y una cajetilla de cigarrros para cada infeliz de los que en aquel sombrío encierro so. ortan sus crueles infortunios.

Es digno de los mayores elogios el rasgo de caridad del señor Gobernador.

Con gran satisfacción hemos sabido que se halla muy mejorada de su enfermedad, habiendo ya abandonado el lecho, la distinguida señora de nuestro querido amigo D. Guillermo Martí, director de la Fábrica de Tabacos.

A causa de hallarse indispueta la señora Espín, hubo necesidad de variar anoche la función del teatro Principal poniéndose en escena *Rip-Rip* en vez de *La vida parisiense* que estaba anunciada.

A la sesión celebrada anteayer en el Ateneo, solo asistieron unas diez y seis ó diez y ocho personas.

Hicieron uso de la palabra los Sres. Molina, Roca y Barrachina.

Ha regresado de Agost, nuestro querido amigo y correligionario D. José Alvarez de Coñias.

Para el día 31 de actual está anunciada la subasta de las obras de conducción de las aguas de *Bonivern* á los paseos de Ruíz Corbalán y Esplanada.

Se ha concedido el ingreso en el cuerpo de la guardia civil al licenciado del ejército Isidoro Mora García.

Es probable que no aparezca el nuevo periódico diario que se anunciaba con el título *Las Noticias*.

Se dice que la empresa combinará un negocio con la de otro diario que ya cuenta con algunos años de existencia, prometiendo grandes mejoras que serán indudablemente del agrado del público.

TRIBUNALES

Hoy se verá en juicio oral en la Sala Segunda de la Audiencia de lo criminal, una causa procedente del Juzgado de Orihuela por hurto de un cayo, seguida contra José Peña Murcia, estando encargado de su defensa el letrado D. José M. Alfonso.

También se verá en la misma Sala otra causa procedente del Juzgado de esta capital, por hurto de alparzatas, seguida contra Joaquín Cabrera Espinós y Vicente García Domenech, siendo su letrado defensor D. José Poveda y Espa.

Por la Sección Segunda de esta Audiencia, se ha acordado el procesamiento del Alcalde de Calosa de Segura.

Ecos de los pueblos

Ha fallecido estos días pasados, el juez municipal suplente de Ibi D. Nicolás Bernabeu Moltó.

Como á los olmos el Tajo,
Fuerte en dividir los cuerpos,
Más no las almas de entrambos,
Tomó Silvio el instrumento,
Y á las quejas de su agavio,
Los ruiseñores del bosque
Le respondieron cantando:
Juntareis vuestras ramas,
Alamos altos,
En menguando las aguas.
Del claro Tajo;
Pero si hay desdichas
Que vencen años
Crecerán con los tiempos
Penas y agravios.»

Vuelta en sí Diana temerosa, pareciéndole, ó que la seguía su hermano, ó que aquel que cantaba le diría por donde iba, siguió descalza la margen del arroyo, y cuando le pareció que estaba más segura y que ya no se vía el agua, porque á la falda de un montecillo se dividía, volviendo á cubrir sus pies, caminó poco á poco, sin más sustento que el agua que por la mañana le dió el arroyo, hasta que la oscuridad de la noche le cerró el paso.

Cayóse desmayada entre unos hinojos, y como no tenía quién la consolase ni ayudase, en el mismo desmayo se durmió y reposó algún espacio, y con más acuerdo esperó el día, atónita del temor que le causaban cerca las voces de algunos animales y el descom-

Con objeto de senear los terrenos donde está situada la estación de Albatara en el ferrocarril de esta ciudad á Murcia, la compañía ha hecho grandes plantaciones de eucaliptus que atenúen la acción de las terribles fiebres palúdicas que se padecen en aquella comarca. También la misma compañía está construyendo una carretera desde la estación al pueblo de Albatara, y tiene ya replanteada otra desde dicha estación á Catral. Felicitamos á ambos pueblos.

El ayuntamiento del pueblo de Agost ha remitido para su instrucción, á la Diputación provincial el debido expediente para crear un magnífico edificio con destino á tres escuelas de instrucción primaria y las correspondientes habitaciones, para los señores profesores y sus familias.

El presupuesto asciende á la suma de 18000 pesetas.

Damos nuestra enhorabuena al vecindario de Agost, porque la felicidad de los pueblos estriba principalmente en la instrucción.

Bueno fuera que tan laudable proceder fuese imitado por todos los municipios.

Nuestro querido compañero El *Látigo* de la ciudad de Elche publicó el domingo último su despedida del estadió de la prensa.

Sentimos en el alma semejante acontecimiento, porque dicho semanario escrito con la gracia que caracteriza á su director y nuestro querido amigo D. Pedro Llorente, era leído con fruición.

Señale la tierra leve.

Correo de Madrid

CARTA POLÍTICA

Madrid 26 de enero de 1887.

Señor Director de EL LIBERAL.

Mi querido amigo y correligionario: Continúa el marasmo en los círculos principales de esta capital.

Más se habla de asuntos del exterior que de cuestiones para nosotros interesantes, y aun cuando no hay ningún dato que acuse la inminencia del peligro, se cree cosa cierta que la guerra europea va á estallar de un momento á otro.

Es indudable que se prepara; mas hoy existe la misma probabilidad del comienzo de las hostilidades que hace un mes, y no están por tanto justificados los rumores alarmantes, como no sea con el propósito de influir en las elecciones alemanas ó de especular en las Bolsas de varias capitales.

Las sesiones de Cortes, aun cuando han tenido interés, no despiertan la animación de las conversaciones.

En el Congreso, de la manera más lucida para los Sres. Aguilera (D. Alberto) y Pedregal, ha continuado discutiéndose el proyecto de arrendamiento.

El primero ha sido oído con sumo gusto por la Cámara, y ha demostrado un conocimiento extraordinario de todos los detalles importantes del proyecto, y el diputado republicano, bajo el punto de vista de sus doctrinas, también ha hecho un discurso muy razonado.

En la alta Cámara también la discusión ha tenido motivos para ser atendida, porque los Sres. Ruiz Gómez y marqués de Muros han hecho su interpelación respecto de asuntos de Ultramar. El primero hizo una triste pintura de la situación de la gran Antilla, y el segundo pidió, como cualquier autonomista, que nombre Cuba sus autoridades y que se gobierne por sí aun más libremente que las provincias de la Península.

El Sr. Balaguer, desafiando exageraciones, ha expuesto que los males que se experimentan en Cuba son antiguos y que el gobierno cumple su deber procurando que desaparezcan en la medida de sus fuerzas.

Después impugnó el Código penal el señor Silvela.

Respecto de este proyecto de ley, es de notar que el Sr. Romero Girón ha presentado 19 enmiendas y tiene preparadas otras 40, de modo que no puede pedirse mayor obstruccionismo para que una de las más importantes reformas del Sr. Alonso Martínez llegue á realizarse.

La comisión de presupuestos del Congreso se constituyó ayer sin las dificultades amenazadas, nombrando presidente, vicepresidente, secretario y vicesecretario á los Sres. Eguillor, Aguilera, Gil Fabra y Santa María.

Los Sres. Mellado y La Guardia propusieron la designación de ponencias compuestas por cuatro, seis ó siete diputados para metodizar los trabajos de la comisión, y esto dió lugar á un debate larguísimo sobre la conducta seguida por otras comisiones de presupuestos en tiempos conservadores y liberales.

Fue desechada por 12 votos contra 11, y enseguida les 11 diputados que habían sostenido la proposición pidieron se les considerara agregados á todas las subcomisiones.

El Dr. Letamendi, trata de presentar en el Senado una proposición de ley de la mayor importancia, radical en extremo y completamente original, puesto que nada hay legislado sobre el particular en las naciones cultas.

Titúlase el proyecto de relaciones médico-

forenses y tiene por objeto la creación de dos cuerpos de médicos; uno que sellamará de *peritos judiciales* y cuyas funciones se limitarán á informar á los jueces y tribunales sobre la parte técnica, objetiva y material de los delitos, es decir, sobre lo que hoy informan los médicos forenses en cuanto se refiere á heridas, lesiones, etc., para ingresar en el cual bastará con que se posea el título de médico en la forma que hoy se obtiene; y otro cuerpo que se denominará de *asesores* del ministerio fiscal y que tendrá por objeto auxiliar á éste en cuanto se refiera á la investigación de la responsabilidad en los delinquentes, es decir, á la capacidad ó conciencia que tengan de sus actos, para lo cual los médicos que traten de ingresar en este cuerpo deberán acreditar ciertos conocimientos complementarios, aprobando determinadas asignaturas que se fijarán al efecto.

El Sr. Letamendi además se propone intervenir ampliamente en la discusión del Código penal. Ya en vida de su compañero el Sr. Encinas, habían proyectado hacerlo ambos de común acuerdo y hoy que el célebre operador ha muerto, el doctor Letamendi se considera doblemente obligado, por él y por su compañero, á dicha intervención.

Presidida por el señor marqués de Barzanallana, celebró anoche su sesión semanal la real Academia de Ciencias Morales y Políticas.

Después del de pacho acostumbrado, el secretario Sr. García Barzanallana (D. J.) dió cuenta á la corporación del recibo de varios donativos hechos á la misma, y de otros asuntos de secretaría.

El señor marqués de la Vega de Armijo dió lectura de un curioso informe crítico relativo á varios artículos publicados en algunas revistas importantes sobre sucesos contemporáneos.

Y después de éste y cerrando la sesión, les y también el Sr. Perier otro importante trabajo perfectamente escrito, acerca de la cuestión de Oriente y las próximas relaciones con la situación de los Estados de Europa, terminándose la reunión á la hora acostumbrada.

Más de 3.000 duros ha producido el brillante baile celebrado anoche en el Teatro Real á beneficio de los pobres, cantidad que será repartida íntegra entre los más necesitados, toda vez que la junta de damas organizadora ha satisfecho los gastos que ocasionó la fiesta, y que, en realidad no han sido muy considerables, porque tanto S. M. la Reina como la Diputación provincial y el Ayuntamiento, han prestado su valioso concurso para el mayor esplendor de aquella.

Suyo afectísimo.

R. CÁMARA.

De aquí y allí

El mundo á vista de pájaro

El colmo de la previsión.—Un original sin retrato.—Inteligencia de los perros.—El servicio de incendios en América.

Un suicidio parisién. Pocos días hace se presentó en cierto establecimiento de servicios fúnebres, un joven de reposado y decente aspecto, diciendo que iba á encargar la ceremonia de un entierro que debía verificarse al día siguiente.

Examinó el material de la casa, escogió un ataúd, designó el coche fúnebre y encargó el número de asistentes que debían concurrir al acto. Dejó la dirección de su casa, señaló la hora del entierro, y se marchó.

Al día siguiente, media hora antes de la designada, el joven se pegó un tiro de revólver en la sien.

El servicio fúnebre llegó á tiempo, mas la previsión del suicida había descuidado una circunstancia que hizo inútiles todos sus preparativos y obligó á la funeraria á recoger toda su pompa.

El cadáver fué ocupado por la policía y conducido á la Morgue.

Se solicita un retrato.

Para la modelación de la estatua de Flaubert, el reputado novelista francés, autor de *Madame Bovary* el escultor Chapu no posee otro documento que la mascarilla sacada después de la muerte de aquél.

El autor de *Salambo* no se había dejado retratar durante su vida. Profesaba la máxima que dice: «No te retrates: un hombre que se estime no ha de ponerse en situación, de que un cualquiera se le meta en el bolsillo».

Existe un dibujo de Andrés Gill, que representa á Flaubert, con notable semejanza. Es una caricatura en la cual Flaubert está con el escarpelo haciendo la autopsia de *Madame Bovary*, extendida sobre una mesa de disección.

Flaubert, furioso al verse tan fielmente reproducido, se opuso á la publicación del dibujo, y no se sabe dónde paró éste después de la muerte de Gill, el infortunado caricaturista.

¿Cómo resolverá el escultor esta dificultad? Porque no es de creer que represente al célebre novelista enmascarado.

Una demostración más acerca de la inteligencia de la raza canina acaba de ofrecer un

perro en Champ-Laurent, aldea próxima á Chambery (Suiza).

Un tal Bouvier se dirigia á aquella aldea con su asno y con su perro, cuando de pronto se vió sorprendido por una avalancha de nieve que descendia de la montaña y que le envolvió por completo.

El desgraciado quedó cubierto, así como los animales que le acompañaban, por una capa de nieve de tres metros de espesor.

Al cabo de algunos instantes consiguió salir el perro y marchar á la carrera al domicilio de su amo, ante cuya puerta se detuvo lanzando prolongados y lastimeros aullidos.

Los vecinos comprendieron lo que había pasado, y siguieron al animal, que les condujo al sitio donde su dueño estaba.

En cuanto hubieron llegado empezó á escharbar en la nieve, y con ayuda de los vecinos se consiguió sacar al infeliz Bouvier, el cual respiraba todavía, debiendo su salvación á la inteligencia de su perro.

El asno, única fortuna del pobre hombre, había perecido ya.

Ahora, cuando se trata, según tenemos entendido, de mejorar el servicio de incendios de Madrid cuyo estado es verdaderamente lastimoso, resulta de gran oportunidad el recuerdo de unos apuntes que Mr. D'Haussonville publicó hace algún tiempo en la *Revue des deux Mondes* con motivo de una Exposición de bombas para extinguir fuegos verificada en New-York:

«Las Corporaciones municipales americanas están orgullosas con la organización que han adoptado para combatir los incendios, y en efecto, debo decir que no hay en los Estados Unidos una ciudad de cuarto orden cuyo servicio no sea infinitamente superior al de París.

Hemos visitado uno de los puestos de bombas que están diseminados por la ciudad en número de cuarenta.

En la planta baja vimos una magnífica bomba de vapor limpia y brillante como un espejo, la cual está constantemente en presión.

A derecha é izquierda de la bomba hay dos pesebres, en los que se hallan dos caballos sujetos por medio de cabezados con cierre metálico. En un ángulo se ve un aparato eléctrico cuyo timbre avisa al jefe del puesto en cuanto surge un incendio para que tenga dispuesta la bomba.

En el piso principal está el dormitorio de los bomberos. Los que están de servicio se acuestan á medio vestir en excelentes catre.

Sus zapatos y sus pantalones se hallan al alcance de la mano cerca de cada lecho. En un abrir y cerrar de ojos, apenas suena el timbre, levántanse seis hombres, pónense sus pantalones y su calzado, bajan la escalera y se precipitan en el piso bajo. Los caballos cuyas cabezadas ha quitado la corriente eléctrica, acuden á colocarse en la lanza, pues están amarrados para esa maniobra.

El atalaje, colgado por una cuerdecita, se baja sobre el lomo y en menos tiempo del que es preciso para contarlos, quedan los caballos enganchados y el vehículo dispuesto á marchar.

Por dos veces se hizo ante nosotros el ensayo y vimos que en toda la faena no invirtió más de un minuto.»

Un error de imprenta

El periódico alemán *Deutsche Reichsbote* trajo en uno de sus últimos números un gracioso error de composición. Hablando de la política del gran Canciller Bismarck, y queriendo decir que él deseaba sostener relaciones duraderas y honestas con todas las potencias, en lugar de la palabra alemana *Muchten* (poteneias) fué compuesta su similar *Mabchen* (muchachas).

De modo que se leía lo siguiente: «El príncipe de Bismarck persigue su ideal de sostener relaciones duraderas y honestas con todas las muchachas.»

Sección comercial

MOVIMIENTO DEL PUERTO

EMBARCACIONES LLEGADAS HASTA LAS CUATRO DE LA TARDE DE AYER

Vapor Ibarra núm. 3, c. Macho, de Cartagena con efectos.

Id. Lafitte, c. Escudero, de Cartagena, con efectos.

Id. francés Tabago, c. Clavelon, de Cette con pipas vacías.

Berg. Gol italiano S. Luigi, c. Paolo, de Viñaroz con duelas.

Vapor Correo de Alicante, c. Salinas, de Cartagena con efectos.

DESPACHADAS.

Vapor inglés Balder, c. Mohn, para Buriarra con lastre.

Id. Lafitte, c. Escudero, para Marsella con efectos.

Balandra Griselda, c. García, para Aguilas con id.

Laud Intrépido, p. Cervantes, para Salobreña con id.

Id. Constancia, p. Solbez, para Torre vieja con lastre.

Polacra goleta Tres Amigos, c. Zaragoza, para Barcelona con peróleo.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL

DE ALICANTE

El domingo último del presente mes, ó sea el día 30 del mismo, á las diez de la mañana, dará principio el acto de rectificación del alistamiento con arreglo al capítulo 5.º de la vigente ley de Reemplazos.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 24 de enero de 1887.—El alcalde, *Julián de Ugarte*.

Cambios

Cotización del día de ayer

	Fechas	Papel	Dinero	Obs.
Londres . . .	90 d.			
París	8 d. v.	4'96 1/2		
Mar. Cette . . .		4'97		
Havre		4'97		
Madrid				
Barcelona				
Cádiz			114	
Málaga			114	
Sevilla			114	
Valencia				
Murcia				
Orihuela				

Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día de ayer.

Barómetro	770'21
Termómetro	11'0
Viento	N. O. Calma.
Atmósfera	Nubes.
Mar	Tranquilo.
Temperatura máxima del aire á la sombra	19'8
Idem mínima durante la noche	4'4
Irradiación nocturna	
Evaporación en milímetros	0'86

VAPOR ROSA

Saldrá de este puerto el 31 del actual para Rouen: admite carga para dicho punto y París-Bercy. Para fletes dirigirse á los señores Raymundo y compañía Puerta del muelle.

Boletín religioso

SANTO DE HOY.—San Cirilo.
SANTO DE MAÑANA.—San Francisco.

TEATRO PRINCIPAL.—A los ocho y media.—El anillo de hierro.

TEATRO ESPAÑOL.—A las ocho y media.—Para mañana sábado.—El soldado de carton.

TEATRO-CIRCO.—A las ocho y media.—Funcion por la compañía ecuestre dirigida por el Sr. Rizareli.

ÚLTIMA HORA

TELEGRAMAS DE «LA TARDE»

Madrid 27 (2 t).—Se han suscitado ruidosos incidentes en la Asamblea de los demócratas progresistas.

Hoy se votará la proposición de conceder un voto de confianza á Ruiz Zorrilla.

La defenderá Lahoz.

Madrid 27 (2,15 t).—En Alemania se ha publicado un decreto prohibiendo la exportación de caballos.

En el Congreso discútese el proyecto de arriendo de tabacos.

Se impugnan los conservadores.

La *Gaceta* no publica ninguna disposición de interés general.

TELEGRAMAS DEL CASINO

Madrid 27 (6,30 t).—Fallecido Fernández La Hoz.

Discurso Reina parlamento inglés, confía paz.

Bolsa París pánico.
Bolsa 63'30.

A la hora de entrar en máquina nuestro periódico, no se han recibido los telegramas de nuestro servicio particular.

Ignoramos la causa.

Alicante
EST. TIP. DE ANTONIO REUS
JOSÉ JUAN, 11 Y 13

SECCION DE ANUNCIOS

A. GUILLEN LOPEZ,

MAYOR, 13, 15 Y 17. (No confundirse).

QUINCALLERÍA

Maletas.
Sombrereras.
Planchas-vapor.
Idem ordinarias.
Gitfos superiores.
Ara-mantas.
Bolsas de viaje.
Sacos de noche.
Caramañola.
Tijeras.
Cucharas.
Cuchillos.
Tenedores.
Cucharones.
Navajas.

Cortaplumas.
Lancetas.
Peines.
Batidores.
Gutaperchas.
Petacas.
Porta-monedas.
Cepillos.
Sombrillas.
Bastones.
Bujías.
Hules.
Plumeros.
Anteojos.
Petacas.

GRAN SURTIDO DE FERRETERÍA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuerte, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó cameras.—De matrimonio.
Se recomiendan por bonitos sus dibujos, solidez y precios económicos.

Á LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA CI id, id CA. CD marca.—Grifos metal todos números. Estafio superior Bandera y Cordero. Latón en planchas, varios números. Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.

Á LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios

Azuélas.
Hachas.
Garlopas.
Cepillos.
Junteras.
Guillames.
Tenazas.
Alicates.
Corta-frios.
Visagras.
Limas.
Escofinas.
Sierras.

Serruchos.
Verdugos.
Ficheros.
Trincadores.
Triángulos.
Barrenas.
Berbiquís.
Formones.
Gubias.
Roblones.
Escuadras.
Cuchillos.
Destornilladores.

GRAN BARATO de CALZADO

de FRANCISCO OLIVER, calle de Labradores, número 26 (antes estaba en el núm. 15 de la misma calle).

PARA CABALLERO.—Botas gamuza, color ceniza, dos suelas clavadas 30 reales. Idem becerro mate, tres suelas punteadas 44. Id. becerro mate, dos suelas clavadas, 36. Id. condeal, dos suelas clavadas, 28. Id. de becerro francés á la inglesa y con cartera, punteadas, 50. Zapato becerro mate á la inglesa y novedad, punteadas, 44. Id. de lona adornados de becerro colores, clavadas, 24.

PARA SENORA.—Botas rosol charol escarpines polonesas, 25 reales. Id. de dos suelas, clavadas, 28. Id. de rosol francés con bigotera de lo mismo, escarpines, 20. Id. de dos suelas clavadas, 24. Id. de caña de color y charol clavadas, 27. Id. becerro mate, dos suelas clavadas, 26. Id. sagren francés, clavadas, 22. Id. badana, sagren polonesas escarpines, 14. Zapato becerro mate, dos suelas clavadas, 26. Id. sagren francés, dos suelas clavadas, 22. Id. de rosol francés, bigotera de lo mismo, clavadas, 24. Id. de Mascota, rojas, de becerro francés clavados, 34. Id. de satén color y charol, dos suelas, clavadas, 30. Id. de lona con adornos de colores, clavados, 18. Zapato verdadero tafete con sus correspondientes adornos, dos suelas, 42. Botas verdadero tafete imperiales con cartera, dos suelas, 50. Zapatillas señora verano, escarpines, 8.

Y otras muchas clases de calzado para niños y niñas, también sumamente barato, llevando el comprador gran ventaja por su baratura, solidez y buena construcción.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE PAÑOS

DE

TOMÁS MARÍA PÉREZ

MAYOR, 12, ALICANTE

Altas novedades para caballeros y señoras

En este conocido y acreditado establecimiento, se ha recibido el más extenso y completo surtido en géneros de novedad que jamás se ha conocido en esta capital.

Las importantes partidas de géneros que esta casa compra, especialmente en el ramo de pañería, le permite competir en precios con las primeras fábricas. Así lo acreditan los muchísimos vendedores y el público en general, que reconociendo positivas ventajas, vienen á surtirse en ella.

Los precios á que se venden en esta casa los ricos trajes de gran novedad, tanto ingleses como de Sabadell, asusta á los verdaderos inteligentes, por su gran baratura.

De géneros para gabanes, tricots y estambre, tupelines negros y castores, hay cuanto pueda desearse á precios ventajosísimos.

En paños para capa tiene esta casa depósito por cuenta de uno de los mejores fabricantes, siendo sus precios exactamente iguales á los que aquel tiene establecidos en fábrica.

Se han recibido también gran surtido de ricas telas de alta novedad para abrigos de señora, lanas de todas clases para vestidos, astracanes y felpas de seda para adornos y cuantos géneros puedan desearse para la presente temporada, entre ellos un abundante surtido en alfombras de todas clases.

JARABE ANTI-ESCROFULOSO

TÓNICO RECONSTITUYENTE

Este precioso medicamento cuyo estudio y fórmula se debe á un distinguido médico de esta capital, sustituye con grandes ventajas al ACEITE DE HÍGADO DE BACALAO, para el tratamiento y curación del raquitismo, escrófulas, cloro-anemia, linfatismo, desarreglos del ménstruo y vicios de la sangre.

Dosis.—Para los adultos tres cucharadas grandes, detrás de cada comida. Para los niños menores de cinco años, tres cucharaditas de las de café. Se toma puro ó diluido en agua.

Precios 2 pesetas 50 céntimos frasco.

FARMACIA DE BELLIDO; PLAZA DE ISABEL II.

TERCIANAS, CUARTANAS, DIARIAS

CURACIÓN RADICAL CON LAS

BIBODAS AMERICANAS DEL DR. GABEA

CAJA CON 40 PILDORAS 3 PESETAS EN LA FARMACIA DE SU AUTOR

San Francisco, 24 y 26.—Alicante

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como bragueros, biberones, pulverizadores, lavativas de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros para nieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.

FABRICA DE ESPEJOS DE JOSÉ REUS

Portico de Ansaldo, 4.

ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura, lineal y paisajes sobre de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc. Todo á precios arregladísimos.

NOCHE-BUENA.

Lectura en verso para los niños, por don Juan Vila y Blanco.—Tercera edición. Con licencia del Ordinario.

Forman este opúsculo 128 páginas en 32.º que comprenden: A los niños (dedicatoria).—Algunas palabras en prosa (prólogo).—La Noche-Buena: romances (siete).—Canto de honor.—Ofrendas.—Cantares.—Alabanzas al Niño-Dios.—A María.—A José.—Representación de un Nacimiento (Portal de Belén): romances (tres).—Notas.—Índice.

Precio de un ejemplar: Veinticinco céntimos de peseta (un real de vellón).

Punto de venta: Alicante, Angeles, 4 y 6, principal.

Nota.—Los pedidos para fuera no se servirán menos de veinte ejemplares, siendo franco el porte.

LA EQUITATIVA

SOCIEDAD DE SEGUROS SOBRE LA VIDA DE LOS ESTADOS-UNIDOS

Sucursal en España.

Delegado en esta provincia, D. Ricardo Soto, Teatinos, 8, Escritorio.

CASA DE COMISIÓN

CONSIGNACIÓN Y TRÁNSITOS

J. MALUENDA VICENC

EN ALICANTE

Esta casa se encarga de recibir y expedir á precios módicos, las mercancías que le son consignadas, y pone á la disposición de los Comerciantes en vinos, sus almacenes y conos para unificar estos líquidos.

Como Agente de la compañía francesa de Navegación á vapor, Sociedad en Comandita al capital de 15.000.000 de francos «cyprien Fabre y compañía de Marsella», se encarga también de hacer, á precios muy arreglados, los trasportes directos para Ceite, Marsella, París y otros puntos de Francia.

Antonio Reus

TIPÓGRAFO

Son tantas las simpatías que el dueño de este establecimiento ha adquirido con el público, que cada día se vé más favorecido por numerosos pedidos que se sirven con mucha prontitud y esmero y con una economía sin igual.

Es obvio decir que se hacen tarjetas de visita, estados, esquelas mortuorias, obras de lujo, carteles, cromos, periódicos y todo lo concerniente al arte de la tipografía.

Jorge Juan, 11 y 13

COLEGIO DE SAN JOSÉ

Calle de Bailén, núm. 15, Alicante

DIRECTOR: DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS
Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales. Gimnasia, dibujo y música.

Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confien la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes, externos de primera y segunda enseñanza.

Para más detalles dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

Recompensa de 16,600 fcos.—Medallas de Oro.

QUINA LAROCHE

ELIXIR-VINOSO

El Quina-Laroché no es una preparación vulgar, sino el resultado de constantes estudios y de muy serios trabajos, los cuales han valido á su autor las mas altas recompensas.

Agotar por vehículos variados y aparatos especiales, la totalidad de los principios de las tres mejores clases de Quina (principios que se completan tan utilmente los unos por los otros) y hacer así un Elixir Vinoso muy agradable hasta para los mas delicados.

Tal es el secreto de la superioridad bien afirmada del Quina Laroché en varios hospitales de Francia y del extranjero, por haber facilitado la cura de las Afecciones del Estómago, de la Falta de Apetito, de la Anemia, de las Fiebres, de las Convalecencias demasiado lentas, etc., como lo comprueban numerosas publicaciones científicas.

Paris, 22 & 19, rue Drouot, y en todas las Farmacias de esta localidad.

CHOCOLATES, TÉS, CAFÉS Y TAPIOCA

DE

MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

MADRID.—ESCORIAL

26 medallas de premio.

Tés en botes de la China, de 2 y 4 onzas.

Venta en el año 1885, 4 000 000 de paquetes de Chocolate.

Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 gramos.

Exigir la verdadera marca. Oficinas: Palma alta, 8.

Almacenes de hierro y ferretería

DE

HIJOS DE A. TEROL

Calle de San Francisco números 55 y 63, Alicante

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

Este periódico se ocupará, además de los asuntos que hacen relación con su carácter político, de todos cuantos se refieran á la industria y al comercio de Alicante y su provincia.

Se insertarán gratis, todas las observaciones y reclamaciones discretas y racionales que se nos hagan por escrito, por comerciantes, banqueros, corredores, consignatarios, navieros, fabricantes y en general por todos los que se dedican al comercio é industria en cualquiera de sus manifestaciones.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En Alicante, un mes, 1'75 pesetas.—Un trimestre, 5.—Fuera de la capital, un trimestre, 5'75.—Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular á precios módicos y convencionales.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción y Administración, calle de Calatrava número 7, y en la imprenta de este periódico, calle de Jorge Juan, números 11 y 13.